学习贯彻党的十九届五中全会精神

责编 张晓鹏

E-mail:tgrb@tisco.com.cn

33. 怎样理解畅通国内大 循环?

《建议》提出,要"畅通国内大循环","形成需 求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平 衡"。这是"十四五"时期构建新发展格局的首要 方面,是经济领域的重大战略性任务。

国民经济运行是一个周而复始的循环过程。 千千万万企业、个人以及公共部门通过市场机制 连接为一个巨大的经济网络,连续不断地进行生 产和交换活动。国民经济循环是否畅通,决定了 经济能否持续健康发展,人民生活能否不断改 善。在经济全球化和开放经济条件下,任何国家 的经济都是内外联通的,既有国内经济循环,也参 与国际经济循环。大国经济的一个重要特征就是 以国内经济循环为主体,同时与国际经济循环紧 密联系、相互促进。自2008年国际金融危机以 来,我国国内经济大循环的地位和作用日益重要, 经济增长已经转向主要依靠内需拉动。"十四五" 和未来一个时期,国内经济大循环的重要性会进 一步上升,将吸引更多国际商品和要素流向我 国。这不仅有利于满足国内市场需求,也有利于 提升我国供给体系质量和水平。畅通国内大循 环,是构建以国内大循环为主体、国内国际双循环 相互促进的新发展格局的首要方面。

目前,我国经济运行还存在一些堵点、淤点, 使得国民经济循环还不够畅通,国民经济比例关 系存在一定失调。主要表现在国内统一大市场还 不完善,流通体系现代化程度不高,供给体系与国 内需求不够匹配,金融、房地产与实体经济发展不 均衡,各主要产业门类间关系不够协调,妨碍生产 要素市场化配置和商品流通的体制机制问题较 多,征信、支付、结算等交易支撑体系不够健全。 受此影响,我国经济运行中产能过剩与需求外流 并存,资金"脱实向虚"问题较为明显,全社会交易 成本和要素成本偏高,经济发展的潜力没有得到 充分发挥,也影响了民生福祉的改善。

畅通国内大循环,要求坚持扩大内需这个战 略基点,依托强大国内市场,贯通生产、分配、流 通、消费各环节,打破行业垄断和地方保护,形成 国民经济良性循环。要明确供给侧结构性改革的 战略方向,提升供给体系对国内需求的适配性,使 原来较多面向出口和国际大循环的供给体系调整 为更多面向内需的供给体系,以更好的供给质量 和效率满足不断升级的国内需求。要促进国民经 济各部门均衡协调发展,特别是金融、房地产同实 体经济均衡发展,打通经济循环堵点,解决资金 "脱实向虚"问题。坚持把发展经济的着力点放在 实体经济上,巩固壮大实体经济根基。深化金融 供给侧结构性改革,提高金融服务实体经济的能 力。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,改 善供求关系,抑制投机炒作,促进房地产市场健康 发展。重视保持农业、制造业、服务业、能源资源 等主要产业门类间合理的比例关系,实现上下游、 产供销有效衔接。加快要素市场化改革和流通体 制改革,健全征信、支付、结算等交易支撑体系,降 低全社会交易成本。完善扩大内需的政策支撑体 系,发挥好宏观经济政策的调节作用,使国内市场 成为最终需求增长的主要来源。

畅通国内经济循环同参与国际经济循环是内 在统一、相互促进的,而不是割裂或对立的。推动 宏大顺畅的国内经济循环,就能更好吸引全球资 源要素,既满足国内需求,又提升我国产业技术体 系发展水平,有利于我们更好地参与国际经济大 循环,形成参与国际经济合作和竞争新优势。

总之,在以国内大循环为主体、国内国际双循 环相互促进的新发展格局中,扩大内需战略同深 化供给侧结构性改革、建设现代化经济体系、推动 高质量发展、扩大对外开放是高度统一的,共同带 动各领域高质量发展,共同推动"十四五"时期为 全面建设社会主义现代化国家新征程开好局、起 好步,共同推动经济行稳致远、社会和谐稳定。

(据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导 百问》)(三十三)

太钢代县矿业公司党委

提高站位扎实做好疫情防控工作

本报讯(通讯员 王振华)面 对目前依然严峻疫情防控形 势,为加快推进新冠病毒疫苗 接种,切实做好常态化疫情防 控工作,尽快构建太钢代县矿 业公司全员免疫屏障,全力保 障职工家属生命安全和身体健 康,近日,太钢代县矿业公司党 委配合峨口镇政府、峨口居委 会对四个生活小区职工住宅楼 开展新冠病毒疫苗接种摸底人 户排查,切实推动"我为群众办 实事"落实落地。

此次排查时间紧,任务重, 太钢代县矿业公司党员领导干 部提高政治站位,高度重视此次 排查工作,要求广大党员干部职 工充分认识到当前疫情防控工 作的严峻性和艰巨性,增强工作 责任感和紧迫感。该公司采矿 厂、选矿部、球团部、动力生活部 党总支统筹安排各项工作,做到 疫苗接种摸底入户排查和安全 生产"两不误"。各总支对四个 生活小区分区域承包,每两人负 责一栋楼。为了扎实做好排查 工作,排查前,峨口居委会相关 人员仔细讲解入户排查的相关 要求。

"你好,请问接种疫苗了吗,

在哪个医院接种的?""请问没有 接种疫苗的原因是什么?"太钢 代县矿业公司党员职工认真佩 戴口罩,仔细询问、登记排查人 员的相关情况。对不在家的住 户,就电话联系,逐一进行摸底 排查,登记造册,对于未接种人 员且无接种禁忌者,在做好信息 登记的同时,积极做好宣传发动 工作,广泛宣传防疫知识,并督 促完成第一剂疫苗接种,要求职 工家属减少不必要的聚集、聚 餐、聚会,积极落实好各项防控 措施,为全年各项预算目标的顺 利完成奠定良好的基础。



太 钢物流中心积极推进党史学习教育,引导职工从百年党史中汲取奋进力量,不断用党 的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。图为车辆作业区职工学习党史书籍

李娟摄杜洁文

参加宝武工匠培训心得体会

通讯员 侯建瑞

工学院参加了《宝武未来工匠成 长营》培训,参加此次培训的人员 有二百余人,均来自宝武大家庭 的各个钢厂。作为其中的一员, 我收获良多、感慨颇多。

培训时长为十二天。初到 武汉,第一感觉是热,也终于明白 "火炉"城市名号的缘由,培训开 始后,最直观的感觉还是"热",这 "热"是培训老师们给予我们学员

近日,我有幸前往武汉武钢 的热情,此次培训邀请的十几位 老师全是教授级别,培训老师课 前给大家鞠躬,授课全程一律站 着讲课,既博学多才又高度敬业, 给所有学员留下了深刻的印象, 也为这次培训营造了浓厚的学习 氛围。

> 这次培训让参加培训的学 员了解到了宝武各大钢厂的成 长史、奋斗史和崛起史,学习了 各家不同的企业文化,也深刻理

解了回归宝武大家庭后整体的 宏伟目标,由衷地感受到大国之 -钢铁脊梁对国家民族之 重要,更理解了个人到国家民族 精神文化之重要。而"钱、有闲 有趣"的"三有"目标更是给了宝 武人创新创效、严以律己、认真工 作的动力。

培训内容丰富,涵盖面广, 新的知识武装了学员们的头脑。 大家纷纷表示,要把学到知识的 运用到工作中,为实现宝武目标 奉献自己的力量,把这次培训的 口号"宝武人,宝武魂,我为宝武 献青春"带到宝武大家庭的每一

每个行业,都有甘于平淡、 坚守岗位、默默耕耘着;每个岗 位,都是在踏踏实实地努力着。 他日常不善言辞,没有掷地有声 的豪言壮语,却一步一个脚印奋 斗着;他没有惊天动地的英雄壮 举,却用满腔的热情肩负重担, 用自己的行动谱写出一曲奉献 之歌,他就是东山矿回转窑作业 区电气点检员李继勇。

回转窑作业区1号窑进行 年检期间,所有电气柜需要清 扫,电机清洗,各项电气参数要 进行整定,检修前对电工及兼 职电工要经过再次培训。特别

奉献源于责任担当

通讯员 刘建青

是第一天需要办理停电手续, 李继勇认认真真、反反复复地 核对哪些设备需要停电、有无 明显断开点,按照电气组织措 施进行办理。由于准备充分,1 号检修各项工作开展顺利。由 于外来援助单位检修,李继勇 把现场情况详细交底,并带领 工作负责人仔细核对设备名称 及编码,为检修节省了大量时

间。特别针对作业区核心设备 高压1D风机电气柜,进行指导 清扫。李继勇对工作认真负责 的态度使协助检修的单位大加

李继勇在工作中始终保持 着热情,只要自己能做到,就全 力以赴做,没有任何怨言。李继 勇在用自己的实际行动,一如既 往展现自己的责任与担当。